

5 ОТ ВСЕГО СЕРДЦА

В 1927 году я сыграла Любовь Яровую и тогда впервые всем своим существом актрисы проникла во внутренний мир прекрасной русской женщины-интеллигентки, которая трудной дорогой шла навстречу партии, навстречу революции. Вместе с ней я всегда говорю: моя партия! Говорю с безграничным уважением и от всего сердца. И знаю, что миллионы людей на земном шаре вкладывают в эти слова такие же глубокие, искренние чувства.

Мы, коммунисты, сильны своей волей, своим сплочением. Мы идем вперед, как учил великий Ленин, тесно сомкнув свои ряды, крепко взявшись за руки. Но оглянитесь: разве партия ныне — это небольшая кучка людей, о которой писал в 1902 году Владимир Ильич? И разве путь, проложенный коммунистами, остался той узкой тропой, что вилась по самому краю обрывистого утеса? Сердце ликует, когда видишь, что по широкой, проторенной партией дороге идут к коммунизму целые народы и страны, идут все люди доброй воли во всем мире.

Мне много лет, но я не хочу сдаваться старости. Напротив, мой дух, мое желание творчества, как никогда, сильны. Именно потому сильны, что пронизаны ярким, приподнятым ощущением партийности. Это необычайно торжественное, глубокое ощущение переполняет меня сейчас, как многих художников, и — удивительное дело! — чем дальше, тем больше оно ширится и растет.

В эти дни, когда весь мир находится под неотразимым воздействием великого форума коммунистов — двадцать второго съезда КПСС, особенно радостно жить и творить, утверждая силу партии, непобедимую силу нового в жизни. Хочется верить, что каждым новым спектаклем, образами, созданными мной, я говорю людям: моя партия! Ведь всем нам дорого сказать «моя партия» не только словами, но и живым, творческим делом коммуниста.

Вера ПАШЕННАЯ.
Народная артистка СССР, лауреат Ленинской премии.

Правда
г. Москва

— 7 НОЯ 1961